



सत्यमेव जयते

## Посольство Индии АСТАНА

В этом выпуске:

Премьер-Министр Сингапура посещает Индию	1
Премьер-Министр Шри-Ланки посещает Индию	2
Премьер-Министр Моди торжественно открывает центр «Траваси Бхаратия Кендра»	2
Посол торжественно открывает Семинар в Алматы	2
Фестиваль Индии в Казахстане	3
Празднование 147-й годовщины со Дня рождения Махатмы Ганди в Казахстане	4
Рост ВВП Индии остается сильным: Всемирный банк	5
Индия поднимается на 16 позиций по показателю конкурентноспособности	5
Казахстанские специалисты участвуют в Программе ИТЭС	5
Невероятная Индия: Направление—Сомнатх	6
Фоторепортаж	7

# ВЕСТНИК Посольство Индии Астана

Издание 2, Выпуск 19

16 октября, 2016 г.

## Премьер-Министр Сингапура посещает Индию

Премьер-Министр Сингапура Ли Сяньлун прибыл с официальным визитом в Индию с 3 по 7 октября 2016 года. Он встретился с Премьер-Министром Нарендрой Моди 4 октября. Они провели широкие обсуждения по двусторонним, региональным и многосторонним вопросам.



Оба лидера вновь подтвердили приверженность сотрудничеству в области умных городов, решения проблем городов и развития навыков путем обмена опытом и наращивания потенциала. Они отметили продолжающийся прогресс в осуществлении сотрудничества в области обороны, научных исследований и технологий, проведения

совместных военных учений и тренировок между вооруженными силами, военно-воздушными и военно-морскими силами, а также сотрудничества по обеспечению эквивалентных услуг, захода военных кораблей и обмена информацией о морских перевозках.

Лидеры выразили удовлетворение текущим уровнем сотрудничества по решению общих проблем безопасности, таких как борьба с терроризмом, морская безопасность, кибербезопасность и незаконный оборот наркотиков. Они признали важность дальнейшего укрепления экономического сотрудничества между Индией и Сингапуром, а также большие взаимодополняемости и возможности, существующие между двумя странами. Премьер-Министр Моди вкратце рассказал Премьер-Министру Ли о мерах, предпринимаемых для увеличения инвестиций в Индии в области развития инфраструктуры. Отмечая с удовлетворением запуск шести спутников Сингапура Индийской организации космических исследований в декабре 2015 года, лидеры высоко оценили растущее сотрудничество между Индией и Сингапуром в области космических технологий и отметили необходимость развития сотрудничества в области научных исследований.

Оба лидера признали, что терроризм остается единственной, самой серьезной угрозой для мира и стабильности, и вновь подтвердили свою твердую решимость по борьбе с терроризмом во всех его формах и проявлениях, и подчеркнули, что террористическим актам не может быть никакого оправдания ни при каких обстоятельствах. Они призвали к активизации разносторонних мер по борьбе с терроризмом, в том числе путем завершения подготовки и принятия в ближайшее время Всеобъемлющей Конвенции о борьбе с международным терроризмом в рамках Организации Объединенных Наций.

В совместном заявлении для прессы, Премьер-Министр заявил, что если есть такая страна, которая существует в настоящем, но заботится о будущем, то это — Сингапур. Он отметил, что сегодня в области промышленности, окружающей среды, инноваций, технологии и предоставления государственных услуг Сингапур делает то, что весь остальной мир будет делать завтра. Он заявил, что цель индийско-сингапурского партнерства заключается в объединении возможностей Сингапура с масштабностью Индии, динамизма Сингапура с энергией штатов Индии для того, чтобы принести пользу народам двух стран.

Он одобрил открытие Центра передового опыта для обучения туризма в Удайпуре в сотрудничестве с Администрацией штата Раджастан. Он сообщил, что Раджастан также сотрудничает с Сингапуром в области развития городского хозяйства и управления отходами. Он сказал, что торговые и инвестиционные связи являются основой двусторонних отношений и выразил надежду, что Меморандум о взаимопонимании по интеллектуальной собственности будет способствовать развитию деловых обменов и сотрудничества.

Премьер-Министр Ли Сяньлун посетил Президента Транабха Мукерджи 5 октября 2016 г. Президент Мукерджи сказал, что он очень рад отметить, что Сингапур сотрудничает с Администрацией штата Ассам по открытию Центра развития навыков в Ассаме. Он отметил, что доверие инвесторов в Индии всегда было высоким, и, что Индия является одним из наиболее привлекательных мест для инвестиций, и выразил надежду на сотрудничество с сингапурскими компаниями, инвестирующими в Индию. Премьер-Министр Ли решительно осудил теракт в Ури и сказал, что Сингапур продолжает вести непрерывную работу по борьбе с терроризмом. Он посетил г. Удайпур штата Раджастан 5-6 октября 2016 года.

Во время визита было подписано три Меморандума о взаимопонимании. Институт технического образования Сингапура подписал Меморандум о техническом и профессиональном образовании и подготовки с Национальной Корпорацией развития навыков; Администрация Ассам и Департамент промышленной политики и развития подписали Меморандум о сотрудничестве по вопросам интеллектуальной собственности с Ведомством интеллектуальной собственности Сингапура.

### Премьер-Министр Шри-Ланки посещает Индию

Премьер-Министр Шри-Ланки Ранил Викрамасингхе совершил визит в Индию с 4 по 6 октября 2016 года, для участия в экономическом саммите в Индии. 5 октября он встретился с Президентом Пранабом Мукерджи. Президент Мукерджи высоко оценил роль Премьер-Министра Викрамасингхе в активном возобновлении сотрудничества Шри-Ланки с другими странами мира. Он заверил, что Шри-Ланка может рассчитывать на постоянную поддержку Индии в своем стремлении к созданию национальному единству и урегулированию разногласий. Он подчеркнул, что две страны должны объединиться в изолировании и нахождении источника идеологической и финансовой поддержки в регионе, что предоставляет убежище, а также подготовку для террористов. Он заявил, что Индия уделяет особое внимание, чтобы соответствовать потребностям Шри-Ланки в области развития, а ее проекты помощи в Шри-Ланке подразумевают обязательства в более чем 2,6 млрд. долларов США.



Премьер-Министр Викрамасингхе с теплотой поддержал мнение Президента Мукерджи. Он сказал, что требуется подлинная приверженность в борьбе с терроризмом в Южной Азии, и не может быть никакого трансграничного терроризма.

Премьер-Министр Викрамасингхе встретился с Премьер-Министром Нарендрой Модой и принял участие в открытии Пленарного заседания Индийского экономического саммита, организованного Всемирным экономическим форумом и Конфедерацией индийской промышленности (СИИ) 6 октября. В своем выступлении он сказал, что до конца года Индия и Шри-Ланка подпишут Соглашение по укреплению двустороннего экономического сотрудничества, в дополнение к существующему Соглашению о свободной торговле (ССТ), который обеспечит стратегические и экономические преимущества для Шри-Ланки и пяти быстрорастущим южным штатам Индии. Он предложил создать специальные зоны экономического сотрудничества вокруг Бенгальского залива, учитывая Сингапур, Индонезию и Малайзию, дополнительно к странам БИМСТЕК - Бангладеш, Индия, Мьянма, Шри-Ланка, Таиланд, Бутан и Непал.

### Премьер-Министр Моды торжественно открывает центр «Праваси Бхаратия Кендра»

2 октября 2016 года Премьер-Министр Нарендра Моди торжественно открыл центр «Праваси Бхаратия Кендра» в Нью-Дели, что совпало с датой рождения Махатмы Ганди. В своем выступлении Премьер-Министр Моды сказал, что в то время, когда мир стремится к сотрудничеству с Индией, «страх перед неизвестным» может стать большим препятствием, которое индийская диаспора может помочь преодолеть.



Праваси Бхаратия Кендра (Центр для индийцев за рубежом) - это дань уважения индийской общине за рубежом и память об ее миграции в различные части мира, а также трудности, с которыми они столкнулись, их достижения и вклад. Как ожидается, Кендра станет центром деятельности для развития устойчивых, симбиотических и взаимовыгодных, экономических, социально-культурных связей между Индией и ее диаспорой. Такие мероприятия, как семинары, события, тренинги, относящиеся к индийской диаспоре будут организованы в Кендре. Музей в Кендре показывает историю миграции зарубежной индийской общины, их опыт и вклад. В Кендре имеются современные аудитории, многофункциональные залы, а также залы для проведения конференций и семинаров. Библиотека Кендры является ценным хранилищем материалов об индийской диаспоре, в том числе книг, написанных зарубежными индийцами на разных языках.

2 октября Представительство Индии в г. Алматы организовало прямую трансляцию инаугурации центра «Праваси Бхаратия Кендра» в своем здании. Посольство организовало показ трансляции инаугурации Кендры в Индийском культурном центре в Астане вечером 2 октября.

### Посол торжественно открывает Семинар в Алматы

13 октября 2016 года в Алматы г-н Посол торжественно открыл Международный семинар «Духовное наследие и взаимодействие культур по Великому шелковому пути». Семинар был совместно организован Казахстанско-индийским Фондом и Институтом Востоковедения при поддержке Посольства. В семинаре приняли участие бывший Посол Индии в Казахстане г-н Ашок Саджанхар, профессор Анупа Пандей, Декан Факультета истории и искусства Института Национального музея в Нью-Дели и профессор Сумшита Пандей, Председатель управления национальных памятников Индии.



Цель Семинара заключалась в том, чтобы обсудить исторические аспекты межкультурных связей между странами Центральной и Южной Азии. На Семинаре рассматривали влияние Великого Шелкового пути, с разных точек зрения, таких как исторические данные, написанные на разных языках - Востока, а также Европы; различные традиционные школы историографии, которые проливают свет на историю и события, о которых нельзя узнать из других источников, и налаживание взаимосвязи, представленной в различных аспектах жизни людей - идеологическом, нематериальной культуре, искусства и т. д.

12 октября г-н Посол Саджанхар и другие участники из Индии также приняли участие в Конференции «Востоковедческие исследования в Казахстане: достижения и перспективы», посвященной 20-летию Института Востоковедения и 25-летию Независимости Казахстана.

## Фестиваль Индии в Казахстане

Посольство организовало «Фестиваль Индии» в Казахстане с 6 по 12 октября 2016 года. Фестиваль включал в себя шесть представлений в четырех городах Казахстана в исполнении двух индийских культурных групп.

6 октября в Алматы Г-жа Нагдев Смита, искусный исполнитель на ситаре из Индии, представила Ситарный концерт в Казахском концертном зале, что стало началом Фестиваля. На Концерте были исполнены различные композиции вечерних раг и бхаджаны о Махатме Ганди. Г-н Динеш Кумар, Заместитель Председателя Правления Тенгри-банк, г-н Р. Гурурадж, Первый Секретарь и г-жа Смита Нагдев совместно открыли мероприятие. После Ситарного концерта был представлен индийский классический танец от Центра Индийского классического танца в Алматы, возглавляемый Директором и заслуженным артистом РК г-жой Акмарал Кайназаровой.

«Фестиваль Индии в Казахстане» был торжественно открыт г-ном Послом Харш Кумар Джайном с Ситарным концертом г-жи Нагдев Смиты в Национальном музее в Астане 7 октября. Г-н Посол и Директор Национального Музея г-н Дархан Мынбай приветствовали гостей. Ситарному концерту предшествовал фуршет, организованный г-ном Послом.

В своем выступлении г-н Посол напомнил, что во время визита в прошлом году Премьер-Министра Нарендры Моди в Казахстан было принято решение об укреплении двух стран в области культуры, расширении взаимной поддержки для проведения культурных мероприятий в каждой стране и обмене Фестивалями культур. Он отметил, что Фестиваль посвящен 70-летию Независимости Индии, 25-летию Независимости РК и 25-летию установления дипломатических отношений между двумя странами.

Г-жа Нагдев Смита представила Ситарный концерт в Атырауском государственном университете в Атырау 8 октября. Г-н Посол Харш Кумар Джайн и Ректор ВУЗа г-н Абзал Талтенов совместно открыли мероприятие. Представление в Атырау совпало с Днем города Атырау.

10 октября в Алматы Культурная группа из Культурного центра Западной зоны, Удайпур, представила Локранг - ансамбль Индийских народных танцев из штатов Раджастан, Гуджарат и Махараштра в Казахском государственном драматическом театре. Представление включало исполнения Бхапанг (музыкальный инструмент); кукольный театр; Лавани — народный танец штата Махараштра; Гарба и Раас — народные танцы штата Гуджарат; и Бхаваи и Калбелия — народные танцы Раджастана. Бывший Посол Индии в Казахстане г-н Ашок Саджанхар торжественно открыл мероприятие.

Это же группа представила Индийские народные танцы в Евразийском национальном университете в Астане 11 октября, а заключительное представление Фестиваля Индии состоялось в Центральном Дворце в г.Темиртау 12 октября. Г-н Посол Харш Кумар Джайн, Заместитель акима г.Темиртау г-н Галым Спабеков и Финансовый Директор Арселор Миттал г-н Ашок Санталия приветствовали гостей в г.Темиртау.

Послы, дипломаты, государственные чиновники, члены индийской общины, представители СМИ, казахстанские граждане и студенты приняли участие в мероприятиях, проводимых в разных городах.

Фестиваль был организован Тенгри-банком (Ситарный концерт в Алматы), Национальным музеем в Астане (Ситарный концерт в Астане), нефтегазовой компанией ONGC Videsh Limited, RITM Oil и Атырауским государственным университетом (Ситарный концерт в Атырау), Евразийским национальным университетом в Астане и компанией JK Capital (народные танцы в Астане) и Арселор Миттал (народные танцы в Темиртау). Компания KazEnergy Suppliers, Казахстанско-индийский Фонд и Центр Индийского классического танца в Алматы также оказали поддержку в некоторых частях Фестиваля Индии.



Ситарный концерт в Алматы



Ситарный концерт в Астане



Ситарный концерт в Атырау



Народный танец в Алматы



Народный танец в Астане



Народный танец в Темиртау

## Празднование 147-годовщины дня рождения Махатмы Ганди в Казахстане

2 октября 2016 года Посольство отметило 147-годовщину дня рождения Махатмы Ганди и 10-ый Международный День Ненасилия в Евразийском национальном университете им. Л.Н.Гумилёва в Астане. Празднование началось с украшения гирляндами бюста Махатмы Ганди. Профессор Ерлан Сыдыков, Ректор университета, и г-н Посол Харш Джайн поприветствовали гостей. Г-н Роман Василенко, Вице-министр Иностранных дел украсил мероприятие своим присутствием.

В своём обращении г-н Посол кратко изложил жизнь и учения Махатмы Ганди в пяти принципах, а именно - ненасилие; сатья, или вера в правду; астея, или честность цели и путей его достижения; апариграх, или отстранённость от материальных вещей и брахмачарья, или само-сдерживание. Он отметил, что, несмотря на то, что пять принципов поддерживают и дополняют друг-друга, первым и самым важным из них является принцип ненасилия. Он сказал, что Махатма Ганди объединил философию ненасилия с апариграхой для ведения жизнедеятельности с очень низкими экологическими последствиями. Он вспомнил знаменитые слова Ганди о том, что «Мир достаточно велик, чтобы удовлетворить нужды любого, но слишком мал, чтобы удовлетворить жадность».

Г-н Посол сказал, что отдавая дань идеалам Махатмы Ганди, Индия решила подписать Парижское Соглашение об изменении климата, пользуясь сопутствующим случаем дня рождения Махатмы Ганди. Г-н Посол напомнил о времени, проведенном Ганди в Южной Африке, где он отточил свои умения ненасильственного сопротивления и сатьяграхи. Он сообщил, что день, когда Махатма Ганди вернулся из Южной Африки в Индию является днём Праваси Бхаратия Дивас, или днём всех индийцев, живущих за рубежом. Г-н Посол отметил, что во время его выступления, Премьер-Министр Индии торжественно открывал в Нью-Дели —Праваси Бхаратию Кендру, Центр для индийцев, находящихся за рубежом, и посвятил его индийской диаспоре.

В своём обращении Вице-министр Иностранных дел РК г-н Роман Василенко сказал, что в современном мире именно с именем Махатмы Ганди ассоциируется ненасилие. Он сказал, что Махатма Ганди вдохновил миллионы людей и поколения преследовать свои цели с упорством, не поддаваясь темной силе ярости и агрессии. Он отметил, что учения Махатмы Ганди «Моя жизнь - моё послание» и «Если желаешь, чтобы мир изменился, — сам стань этим изменением» дают сильное побуждение стремиться к более лучшему миру и что эти ценности близки и дороги и народу Казахстана. Он отметил, что Казахстан получил свою независимость путем ненасильственного, но упорного сопротивления.

Он отметил, что Казахстан противостоял советской армии в своём требовании закрыть самый большой испытательный ядерный полигон в мире в Семипалатинске ненасильственным путем. Он добавил, отмечая 25-летие этого исторического события, Астана провела крупную международную конференцию под названием «Строя мир без ядерного оружия» пару недель назад и что среди участников конференции была г-жа Эла Ганди - внучка Махатмы Ганди.

Он сообщил, что Генеральная Ассамблея ООН проголосовала за принятие повсеместной декларации мира без ядерного оружия, инициированной Президентом Нурсултаном Назарбаевым и что Индия была единственной ядерной державой, поддержавшей эту инициативу и проголосовавшей за принятие декларации. Он подтвердил, что Казахстан надеется сотрудничать с Индией и другими странами в деле трансформации мира в безопасное место для нынешнего и будущих поколений посредством мирных путей.

В своём обращении г-н Нормаса Шимомура, Постоянный Представитель Программы развития ООН в Казахстане, сказал, что резолюция Генеральной Ассамблеи ООН, утвердившая

ненасилия, включая распространения через образования и информированности населения», и что нет аудитории лучше чем молодежь для передачи данной идеи. Он сказал, что с ростом насилия, терроризм и экстремизм стал глобальным бедствием 21-века и что для завершения конфликта международному сообществу следует вновь обратиться и поучиться учениям Махатмы Ганди для получения вдохновения и наставления.

В своём обращении архиепископ Фрэнсис Чуликкатт, Апостольский нунций Посольства Ватикана, сказал, что ненасилие воспринималось в основном как слабость, но Ганди превратил его в символ бесстрашия и силы достоинства и мощи присущим благородством и нерушимым характером. Он вкратце изложил жизнь Ганди следующим образом: «Он был человеком, который видел невидимое, слышал неслышанное и верил в невероятное, думал о невозможном и получал невозможное получить.» Таким образом, он поменял курс истории и вернул чувство достоинства индийцам, что сделало его Махатмой, Великой Душой, величайшим подарком, который Индия подарила всему миру.



Два студента Университета - Исаев Нурсултан и Жакай Арман выступили с речью о том, каким образом их вдохновил Махатма Ганди. Перед мероприятием для студентов был показан документальный фильм о Махатме Ганди, а также была организована фотовыставка о Махатме Ганди («От «Мохана» до «Махатмы»).

Представительство Индии в Алматы отметило 147-день рождения Махатмы Ганди в Тарке Ганди 2 октября 2016 года, возложив цветы к статуе Махатмы Ганди. Пользуясь случаем, несколько человек выступили с речью о жизни и идеалах Махатмы Ганди.

## Рост ВВП Индии остаётся сильным: Всемирный Банк

Всемирный Банк в своём последнем двухлетнем отчёте экономического фокуса Южной Азии, опубликованного 3 октября 2016 года показал, что рост ВВП Индии останется на высоком уровне 7,6% в 2016 году и 7,7% в 2017 году, поддерживаемым устойчивым вкладом в рост за счёт потребления - при стимулировании нормальных муссонов и пересмотров оплат госслужащим. Ожидается, что в среднесрочной перспективе форсированные вливания в инфраструктуру и улучшенный инвестиционный климат поспособствуют росту частных инвестиций и экспорта.

Real GDP growth, at constant market prices	2013	2014	2015	2016e	2017f
Afghanistan	2.0	1.3	0.8	0.5	1.8
Bangladesh	6.0	6.1	6.6	7.1	6.8
Bhutan	2.1	5.5	6.1	7.3	9.8
India	6.6	7.2	7.6	7.6	7.7
Maldives	4.7	6.5	1.9	3.5	3.9
Nepal	4.1	6.0	2.7	0.6	5.0
Pakistan	4.4	4.7	4.7	5.7	5.0
Sri Lanka	(3.7)	(4.1)	(4.0)	(4.7)	(5.0)
Pakistan at factor cost	3.4	4.9	4.8	4.8	5.0

Source: World Bank  
Note: GDP is measured in constant market prices. For Pakistan, figures in parentheses are measured in constant factor prices. Figures are in percent.

В отчёте также говорится, что учитывая свою роль в регионе, Индия задаёт тон всей Южной Азии. Подчёркивается, что Южная Азия, во главе с устойчивым развитием в Индии, не поддалась замедленному росту мировой экономики и укрепила своё лидерство в качестве самого быстрорастущего региона в мире в 2016 году. Особо отмечается, что Южная Азия остаётся «горячей точкой» в плане экономического роста и сумела приспособиться к таким внешним препятствиям как замедление роста в Китае, неясность вокруг политики стимулирования в продвинутых экономиках и замедление денежных переводов.

## Индия поднимается на 16 позиций по показателю конкурентоспособности

Индия поднялась на 16 позиций по показателю глобальной конкурентоспособности (ТПГК) Всемирного экономического форума (ВЭФ) за 2016-17 гг., став самой быстрорастущей экономикой. Индия заняла 39 место из 138 стран, которые были рассмотрены и уже второй год подряд поднимается на 16 позиций в рейтинге.

В отчёте ТПК сказано, что индийская экономика стабилизировалась и на сегодняшний момент показывает самый высокий рост среди экономик стран G20 благодаря улучшенной монетарной и фискальной политикой и низким ценам на нефть. В отчёте пишется, что недавние мероприятия по реформированию были сконцентрированы на улучшении общественных институтов, открывании экономики для зарубежных инвесторов и международной торговле и повышению прозрачности в финансовой системе.



Баллы ТПК подсчитываются посредством сбора данных в масштабах страны по 12 категориям - столпам конкурентоспособности - которые в совокупности создают полную картину конкурентоспособности страны. Эти 12 столпов - институты, инфраструктура, макроэкономическая среда, здравоохранение и начальное образование, высшее образование и повышение квалификации, эффективность рынка товаров, эффективность рынка труда, развитие финансового рынка, технологическая готовность, размер рынка, степень развитости бизнеса и инновации. Отчёт подчеркивает что обновлённая бизнес практика и инвестиции в инновации на сегодняшний день так же важны как и инфраструктура, умения и эффективные рынки.

## Казахстанские специалисты принимают участие в Программе ИТЕС

Г-жа Жания Урумбаева, специалист по стандартизации и сертификации в ТОО «Центр сертификации продукции, услуг» и г-жа Анель Гальимова, инспектор контроля качества в ТОО «Компания Ай Рус» были отобраны для прохождения курса «Международная программа тренинга по стандартизации и контролю качества», проводимый Национальным институтом тренинга для стандартизации в г. Нойда с 17 октября по 19 декабря 2016 года в рамках программы ИТЕС Правительства Индии.

Г-н Алибек Жапбасбаев, инженер АО «Казахтелеком» и г-н Адильбек Жоламанулы, системный инженер в ТОО «КТ Cloud Lab» были отобраны на курс «Интернет-протокол версии 6 (IPv6) - стратегии применения в телекоммуникационных сетях», проводимый передовым центром телекоммуникационных технологий и менеджмента в г. Мумбаи с 17 октября по 9 декабря 2016 года. Г-н Рам Кумар, Второй секретарь (ИТЕС) вручил авиабилеты для их поездки в Индию.



## Невероятная Индия

### Направление: Сомнатх

Сомнатх, также известный как Прабхас Патан, в штате Гуджарат, является одним из святилищ Двадаса Джьотирлинга или 12 храмов в стране, хранящих Шиву в форме Джьотирлингам. Одно из старейших мест для паломничества, храм упоминается в древних писаниях и манускриптах. Его прекрасное описание арабским путешественником Аль-Бируни в 11 веке привело к нежеланному визиту Махмуда из Газни, который разграбил и уничтожил храм в 1025 году. Уничтоженный и вновь отстроенный не менее 6 раз с момента своего основания, существующий храм, расположенный на берегу Персидского залива появился благодаря усилиям Сардара Пателя - «Железного человека» Индии.

Храм Сомнатх, Балка Тиртх, Дехотсарга, храм Ахильябай и археологический музей являются одним из главных туристических объектов в Сомнатхе.

Храм Сомнатх каждый день привлекает большое количество паломников. Согласно легенде, на этом месте луна поклонялась богу Кале Бхайрава Шивалинга, который с тех пор получил название Соманатха, повелитель луны. Сканды Пурана описывает Спарса Лингу Сомнатхи таким же ярким как солнце, размером с яйцо, расположенным под землёй. Махабхарата также упоминает Прабхаса Кшетру и легенду о луне, молящейся Шиве.

Бхалка Тиртх является местом, где Бог Кришна, ошибочно принятый за оленя, был ранен стрелой представителя племени Бхил и оставил своё смертное тело. Дехотсарга является священным местом, где раненый Бог Кришна, провел последние моменты своей жизни под баньяном. Храм Ахильябай, построенный Королевой Ахильябай Холкар в 18 веке, посвящён Богу Шиве. В Сомнатхе имеется археологический музей, показывающий находки с предыдущих храмов Сомнатх.

Чорвад (в 25 км от Сомнатха) является тихим и уютным морским прибежищем на побережье Персидского залива. Он является летней резиденцией прежнего наваба Джунагадха. Сасан Гир (в 48 километрах) расположен в национальном лесном парке и заповеднике живой природы Гир. Это единственный завораживающий заповедник азиатского льва, популяция которого насчитывает 400 особей. Он также является пристанищем для 38 видов млекопитающих, 37 видов рептилий и более чем 300 видов птиц.

Ахмедпур Мандви (в 79 километрах) является одним из лучших пляжей в Гуджарате. Это - магнит для людей, любящих водные виды спорта, со зданиями для водных лыж и скутеров, скоростных лодок, водных санок и т.д. Тульси шьям (в 109 километрах), расположенный в сердце лесов Гир, является живописным местом, известным своими горячими источниками. Это место также привлекает паломников к храму, посвящённому Пандава Бхиму и его матери - Кунти.



*Храм Сомнатх*



*Пляж Чорвад*



*Сасан Гир*



*Пляж Ахмедпур Мандви*



*Храм Тульси Шьям*



*Курорт Сасан Гир*

## Фоторепортаж

*Посол торжественно открывает Семинар на тему «Духовное наследие и взаимодействие культур по Великому шелковому пути» в Алматы*

Проспект Кабанбай Батыра 6/1,  
5-й этаж,  
Бизнес центр Каскад,  
г. Астана.

Тел: + 7 7172-925700/925701  
Факс: + 7 7172-925716  
Эл. почта: cons.astana@mea.gov.in



*Празднование Дня рождения Махатмы Ганди*



Свяжитесь с нами: [indembastana.in](http://indembastana.in)  
[www.facebook.com/IndiaInKazakhstan](https://www.facebook.com/IndiaInKazakhstan)  
Twitter @indembastana



*Фестиваль Индии в Казахстане*

*Примечание: Посольство Индии в г. Астана берет материалы Вестника из различных источников, и мнения, высказанные в интервью и опубликованных статьях не обязательно отражают точку зрения Посольства Индии или Правительства Индии.*



Посольство Индии



Пожалуйста отправьте Ваше имя и электронную почту на [cons.astana@mea.gov.in](mailto:cons.astana@mea.gov.in), чтобы подписаться на Вестник по электронной почте